
1 
 

 
 

Δελτίο Τύπου 
 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2026 
 
 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 17 Οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών:  
Το ελληνικό Κοινοβούλιο να μην υιοθετήσει την κατάργηση της άδειας 

διαμονής για ασυνόδευτα παιδιά που ενηλικιώθηκαν στην Ελλάδα και τα 
οποία έχουν παρακολουθήσει επιτυχώς 3 έτη ελληνικού σχολείου 

 
 
Με κοινή επιστολή τους, 17 συνολικά οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, πολλές 
εκ των οποίων μέλη του Δικτύου Συνηγορίας για τα Δικαιώματα του Παιδιού, καλούν 
το ελληνικό Κοινοβούλιο να μην υιοθετήσει την κατάργηση της άδειας διαμονής για 
ασυνόδευτα παιδιά που ενηλικιώθηκαν στην Ελλάδα και τα οποία έχουν 
παρακολουθήσει επιτυχώς 3 έτη ελληνικού σχολείου, όπως αυτή προβλέπεται με το 
άρθρο 38 του υπό συζήτηση στη Βουλή νομοσχεδίου του Υπουργείου Μετανάστευσης 
και Ασύλου.  
 
Μεταξύ άλλων και όπως υπογραμμίζουν στην επιστολή τους, η συγκεκριμένη άδεια 
διαμονής:   

 
- Εισήχθη το 2023, τέθηκε σε εφαρμογή τον Μάρτιο του 2024, και αποτέλεσε 

δέσμευση του ίδιου του Πρωθυπουργού και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου.  
 

- Αποτελεί τη μόνη διάταξη που παρέχει προστασία σε νέους και νέες που εισήλθαν 
και καταγράφηκαν στην Ελλάδα ως ασυνόδευτα παιδιά.  
 

- Παρέχει άδεια διαμονής στην κατά τεκμήριο πλέον ενταγμένη και ταυτόχρονα 
παραγωγική ομάδα πολιτών τρίτων χωρών, ήτοι ανθρώπων νεαρής ηλικίας που 
αφίχθησαν στην Ελλάδα ως ασυνόδευτα παιδιά και έχουν παρακολουθήσει 
επιτυχώς σημαντικό αριθμό τάξεων ελληνικού σχολείου. 
 

- Κρατάει τα παιδιά δεσμευμένα στην εκπαίδευση απομακρύνοντας ταυτοχρόνως 
τον κίνδυνο έκθεσης τους σε φαινόμενα νεανικής παραβατικότητας και 
εκμετάλλευσης.  
 

- Τυχόν κατάργηση της αποτελεί σημαντική οπισθοδρόμηση σε ζητήματα παιδικής 
προστασίας και ακύρωση μιας μακροχρόνιας επένδυσης της ελληνικής πολιτείας 
στην ένταξη των νέων που έχουν αφιχθεί ως ασυνόδευτα παιδιά στην κοινωνική 
και οικονομική ζωή της χώρας. Ταυτόχρονα δημιουργεί ζήτημα συνοχής της 
μεταναστευτικής πολιτικής δεδομένου, ότι τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί μια 
προσέγγιση που αναγνωρίζει την ανάγκη ειδικής μεταχείρισης των πρώην 
ασυνόδευτων παιδιών και της σταδιακής ένταξη τους.  
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Οι οργανώσεις που συνυπογράφουν την Επιστολή καλούν το Ελληνικό Κοινοβούλιο 
να απορρίψει την προτεινόμενη κατάργηση της σχετικής διάταξης, υιοθετώντας 
περαιτέρω μέτρα που διασφαλίζουν την αποτελεσματική παιδική προστασία. 

 

Ολόκληρη η επιστολή   

 

Οι υπογράφουσες οργανώσεις – μέλη του Δικτύου Συνηγορίας για τα 
Δικαιώματα του Παιδιού (Child Rights Advocacy Network – CRAN) 

 
ΑΡΣΙΣ – Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων 

Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού 

ΕΛΙΞ  

Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες  

ΜΕΤΑδραση  

Σχεδία- Κέντρο Παιδαγωγικής και Καλλιτεχνικής Επιμόρφωσης 

Better Days 

Changemakers Lab 

International Rescue Committee (IRC) Hellas 

INTERSOS HELLAS 

Safe Passage International - Greece 

SolidarityNow 

Terre des hommes Hellas 

The HOME Project 

 
και οι οργανώσεις  
 

Γιατροί Χωρίς Σύνορα-Ελληνικό Τμήμα/Médecins Sans Frontières Greece 

Ελληνικό Φόρουμ Προσφύγων 

Υποστήριξη Προσφύγων στο Αιγαίο (RSA) 

 

   

 

https://gcr.gr/wp-content/uploads/CRAN_Article_38.pdf
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